第8章 数字电路基础   习题

8.1-8.3 数字电路概述

一、填空题：

1、在时间上和数值上均作连续变化的电信号称为     信号；在时间上和数值上离散的信号叫做     信号。

2、在正逻辑的约定下，“1”表示       电平，“0”表示       电平。
3、BCD码用位二进制数码来表示      位十进制数。

4、8421码是一种常用的BCD码，该码从左到右各位对应的权值分别为       ，所以称为8421码。

5.8421BCD码每位权从高位到低位依次为         ，故十进制数9的编码为        。

6.二进制数整数的最低位加一个0，则加0后的二进制数是原数的        倍。

7.十进制数
[image: image1.wmf]10

)

56

(

的8421BCD码是         。

8.（00110100）8421BCD的十进制数是        。

二、选择题

1.数字电路用来研究和处理（    ）

A．连续变化的信号   B 离散信号     C 连续变化和离散信号均可

2.十进制数1986中第二位的“权”是（   ）

A .8×
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3.二进制11101中，第三位的“权”是（   ）

A .2×
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4.十进制326写成8421BCD码是（   ）

A .001100100110         B. 000100011001     
C .110010001011         D .001100100111

5.将二进制
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转换成十进制数是（   ）

A 15        B 116       C 110        D 74

6.等于
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的8421BCD是（    ）

A.0110110.101     B .0011110.1110   C.00110110.0111   D.0011001.0111

7.与8421BCD码（01101000）8421BCD等值的十进制是（   ）。

A．68       B  38     C  105     D  68

8. 十进制数100对应的二进制数为（  ）。
A、1011110     B、1100010     C、1100100     D、11000100

9、数字电路中机器识别和常用的数制是（  ）。
A、二进制         B、八进制         C、十进制         D、十六进制
三、判断题：

1.数字电路是处理数字信号的电路。（  ）

2.在数字电路中，高电平和低电平分别指的是一定的电压范围，某一个固定不变的数值。（  ）

3.数字电路中的0和1有时表示逻辑进制数，有时表示状态。（    ）

4.二进制数的进位关系是逢二进一，所以1+1=2.（    ）

5.所谓二进制就是以2为基数的计算体制。（    ）

6.用四位二进制数码表示一位十进制数的编码称为8421码。（    ）

7.用四位二进制数码表示一位十进制数的编码称为BCD码。（   ）

8.BCD码即8421码。（    ）

9.8421码属于BCD码。（    ）
四、计算题
1.将二进制数转换为十进制：
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2.将十进制数转换成二进制数：
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3.求下列各式的值：
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8.4-8.6 逻辑门电路

一、填空题：

1、逻辑电路输出与输入间的逻辑关系，可用       、        、逻辑图和卡诺图四种方法表示。

2.三种基本逻辑门是       、        、        。

3、数字电路中，输入信号和输出信号之间的关系是     关系，所以数字电路也称为    电路。在    关系中，最基本的关系是      、     和    关系，对应的电路称为     门、     门和     门。
4、功能为有1出1、全0出0门电路称为     门；       功能的门电路是异或门；实际中     门应用的最为普遍。

5、三态门除了    态、     态，还有第三种状态      态。

6、使用    门可以实现总线结构；使用     门可实现“线与”逻辑。
7、最简与或表达式是指在表达式中     最少，且     也最少。
8、在化简的过程中，约束项可以根据需要看作   或    。
9、在数字电路中，晶体管工作在        状态，即或者在        区，或者 

区。

10、保密室有两把锁，A、B两个保密员各管一把锁的钥匙，必须二人同时开锁才能进保密室，这种逻辑关系为         ，可写成逻辑表达式为        。

二、选择题：

1、逻辑函数中的逻辑“与”和它对应的逻辑代数运算关系为（ ）。
A、逻辑加        B、逻辑乘       C、逻辑非
2、和逻辑式
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表示不同逻辑关系的逻辑式是（ ）。 
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3、一个两输入端的门电路，当输入为1和0时，输出不是1的门是（ ）。
A、与非门     B、或门       C、或非门     D、异或门
4、在逻辑运算中，只有两种逻辑取值，它们是（   ）。

A．0V和5V     B.正电位和负电位       C.0和1

三、判断题：

1.门电路是具有一定逻辑关系的开关电路。（   ）

2.决定某事件的全部条件同时具备时结果才会发生，这种因果关系成为或逻辑。（  ）

3.由三个开关并联起来控制一只电灯，电灯的亮灭同三个开关的闭合、断开之间的对应关系属于与逻辑关系。（   ）

4.在决定某事件的条件中，只要任一条件具备，事件就会发生，这种因果系叫做与逻辑关系。（   ）

5.由三个开关串联起来控制一只电灯，电灯的亮灭同三个开关的闭合、断开之间的对应关系属于或的逻辑关系。（  ）

6.决定某事件的条件只有一个，当条件出现时，时间不发生，而条件不出现时事件发生，这种因果关系称为非逻辑关系。（   ）

7.逻辑门电路在人一时刻的输出只取决于该时刻这个门电路的输入信号。（    ）

四、分析题

1、右所示是uA、uB两输入端门的输入波形，
试画出对应下列门的输出波形。
①与门
②与非门
③或非门
④异或门
2、写出下图所示逻辑电路的逻辑函数表达式。
五、化简题：
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第8章 数字电路基础  答案
8.1-8.3 数字电路概述

一、填空题：
1.模拟，数字        2.高，低         3.4,1             4.8、4、2、1   

5. 8、4、2、1，1001      6.2     7.（01010110）8421BCD   8.（34）10

二、选择题：

1.B   2.C   3.C   4.A   5.B   6.C   7.A   8..C   9.A

三、判断题：

1.√   2. ×   3. √  4.×  5. √   6. ×   7. √  8. × 9. √

四、计算题：
1.（1）
[image: image39.wmf]2

)

011011

(

=（27）10    （2）
[image: image40.wmf]2
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  （3）（01010）2+（10101）2=（31）10

（4）（11001）2+（10000101）2=（158）10

2.（1）（36）10=（100100）2    （2）（208）10=（11010000）2

  （3）（43）10+（133）10=（10110000）2

  （4）（254.25）10-（36）10=（11011010.01）2

3.（1）（101.01）2+（110.11）2=（1100.00）2

  （2）（111.11）2-（101.10）2=（010.01）2
8.4-8.6 逻辑门电路
一、填空题：

1.真值表，逻辑表达式   2.与门，或门，非门    3.逻辑，逻辑，逻辑，与逻辑，或逻辑，非逻辑，与，或，非        4.或，相同出0 相异出1，与非

5．1，0，高阻态     6.三态，OC     7.开关，饱和，截止   8.与逻辑，Y=AB

9．开关、饱和、截止     10.与逻辑、Y=AB

二、选择题：

1.B         2.B       3.C          4.C

三、判断题：

1.√    2.×    3.×     4.×     5.×     6.√      7.√

四、分析题：

1.

2. （a）图逻辑函数表达式：
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（b）图逻辑函数表达式：
[image: image42.wmf]BC

B

A

F

+

=


五、化简题：
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逻辑电路图
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